省新冠肺炎疫情防控总指挥部召开会议

# 深入学习贯彻习近平总书记重要指示进一步部署做好我省疫情防控工作

张国清主持并讲话 刘宁出席

本报讯(辽宁日报记者 杨忠厚)8月4日,在收听收视了国务院联防联控机制电视电话会议后,省新冠肺炎疫情防控总指挥部召开会议,深入学习贯彻习近平总书记重要指示,落实全国疫情防控工作电视电话会议精神,进一步部署做好我省疫情防控工作。省委书记张国清主持会议并讲话。省委副书记、省长刘宁出席会议。

会议指出,深入贯彻习近平总书记重要指示,要紧密结合辽宁实际,突出重点点位,抓好工作落实。要坚决做好外防输入工作,港口、机场两套人、物体系必须做到"铁桶式"完全隔开,不能有任何漏洞,严防疫情从境外输入,对省外中高风险地区来记返辽人员落地后要第一时间进行检测,对其密接、次密接者同时进行检

测,决不能让风险外溢。要确保人员 隔离到位,切实做好高风险岗位人群 与其他社会人员隔离,坚决防止出现 交叉点;对疑似病例和密接、次密接 人员要确保隔离时限到位、隔离措施 落实到位,并视情况扩大隔离面。要 坚决防止发生院感,提高医院防控和 管理水平。各发热门诊要切实发挥 好阻拦作用,遇有情况就地留观;严 格医院入门检测,守好医院进出关 口;加强医务人员定期监测,加大检 测频次;严控探视和陪护人员数量, 切实加强探视和陪护人员管理和检 测工作。要严格落实基层医疗机构 首诊责任,发现疑似病例等人员就 地留下来,各县(市、区)要高度负 责、快速反应,第一时间组织做好转 运,确保风险得到及时有效处置。 一旦发生疫情,要第一时间划定管 控区域,把"口袋"扎紧,做好隔离管 控,坚决阻止发生扩散,同时立即启 动大数据流调溯源,相关部门要迅 速采取行动,尽早尽快确定风险点 位,为后续各项处置争取时间、赢得 主动。要进一步强化防疫动员能力 建设,各项工作想在前做在前,有备 无患。在3个省级集中救治中心基 础上,有针对性地选择储备好后备 医院,一旦有情况,立即转为救治医 院,增强救治能力;做好隔离场所、 房间、床位储备,加强人员储备和培 训。指挥体系要始终保持应急状 态,加强扁平化管理,确保信息畅 通,强化工作执行。要审慎举办大 型活动,坚决避免人为造成大规模 人群聚集而导致疫情传播扩散。要 坚持无接触作业方式,严防"物传 人";对核酸检测阳性货物要果断采 取措施,有效加以处置。

副省长陈绿平出席会议。

## 旧庙镇深入学习贯彻县第十五次党代会精神



本报讯 (实习生 王艺凝) 8月5日,旧庙镇召开全镇干部会议,认真学习贯彻中国共产党阜新蒙古族自治县第十五次代表大会精神,特别是对县委书记

刘彦鸿所作的题为《提能增效优环境、跃级晋位当排头,奋力谱写新时代阜蒙县全方位高质量发展新篇章》的工作报告进行了重点学习,并就如何贯彻落实好会议精神进行安排部署。

会议强调,要学习领会贯彻党代会精神,围绕报告中的主要奋斗目标,统筹推进产业发展、城镇建设、乡村振兴、民生改善、安全稳定等各项工作,提升旧庙镇经济综合实力,推动党代会精神落地落实,努力把党代会描绘的宏伟蓝图付

诸具体行动,为我县实现"提能增效优环境,跃级晋位当排头"贡献力量。

会议要求全镇各级组织迅速传达党代会精神,认真研读、学习党代会报告,深刻领会和准确把握党代会精神实质,真正做到学深悟透、融汇贯通。要结合报告内容,准确把握当前工作重点,迅速开展行动。要提高政治站位,强化标杆意识,进一步规范工作要求,提高工作标准,提升工作效率,切实把思想行动统一到县委部署要求上来。

## 新闻速递 News Express

## 太平镇举办"八一杯"篮球赛

本报讯(实习生 刘盈杉)为庆祝中国人民解放军建军94周年,近日,太平镇举办"八一杯"退伍军人和干部职工篮球赛。

开幕式上,太平镇负责人在致词中代表镇党委、政府向现役及参加本次大赛的退伍军人表示节日的祝贺和崇高的敬意。他强调,太平镇正处于乡村振兴、高质量发展的关键时期,希望退伍军人和全体干部职工都能炼就过硬的本领,保持强健的体魄,激发创新的活力,发扬赛场上团结协作、敢于拼搏的精神,共同开创太平镇发展的新局面。

太平镇机关和各村共计8支代表队参加了本次篮球赛。经过3天10场次的激烈比拼,太平村代表队获得了本次篮球赛冠军。

## 人家子镇召开消防安全培训工作会议

本报讯 近日,八家子镇召开消防安全培训工作会议,邀请社安消防培训学校教官对干部群众进行消防知识培训。

培训以"关注消防、生命至上"为主题,通过播放火灾事故案例、讲解消防安全知识,理论和实际案例结合的方式,对防火、灭火、逃生、自救等方面内容进行了生动讲解,使参加培训人员对火灾发生后逃生自救的方法和要点、如何采取正确的灭火方法和选用合适的灭火器材等消防内容都有了进一步了解,并深受教育及警示,提高了参会人员消防安全意识和应急处置技能。 (八家子镇)



## 新型冠状病毒疫苗接种知识

接种新型冠状病毒疫苗是当前新 冠肺炎疫情防控工作的一项重要举措, 是减缓病毒传播、减少疫情风险、减轻 防控负担的最方便、最有效手段。新冠 肺炎发生以来,全县人民同心协力、众 志成城,为疫情防控取得的重大战略成 果贡献了力量。当前,新冠肺炎疫情风 险持续存在,接种新型冠状病毒疫苗是 "外防输入、内防反弹"的必要举措,更 是每个公民的责任和义务。我国除新 冠病毒肺炎患者和无症状感染者外,几 乎所有人都没有针对新冠病毒的免疫 力,对新冠病毒是易感的,感染发病后, 部分人群会发展为危重症,甚至造成死 亡。接种新型冠状病毒疫苗后,您会获 得免疫力,同时可在人群中建立免疫屏 障,阻断新冠肺炎的传播。

我县使用的国产新型冠状病毒疫苗,其安全性和有效性均按流程经过验证。在研发、试验、审批、上市、储存、运输、接种等全流程都有非常产格的管理规定。有完善的疫苗冷链规范。有完善的疫苗冷链规范。接种单位、医护人员标准短过控证的和严格审核,按照标准和发过,是上线,是是一个人员,是是是一个人员,是是是一个人员,是是是一个人员。是是是一个人员,是是是一个人员。是是是一个人员。是是是一个人员。是是是一个人员。是是是一个人员。是是是一个人员。是是一个人人的人人。

防联控、群防群控的坚强防线,为建设安全、健康阜蒙县贡献自己的一份力量!

广大居民朋友关心的疫苗接种问 题主要有以下几方面。

#### 1.新型冠状病毒疫苗在人体内是 如何发挥作用的?

接种疫苗后,人体内会产生保护性抗体,疫苗还会让人体产生细胞免疫,形成相应的免疫记忆。这样,人体就有了对抗疾病的免疫力。一旦有新冠病毒侵入人体,疫苗产生的抗体、细胞免疫释放的细胞因子就能识别、中和或杀灭病毒,而免疫记忆也很快调动免疫系统发挥作用,让病毒无法在体内持续增殖,从而达到预防疾病的

#### 2.现阶段,新型冠状病毒疫苗适用 对象是指哪些人群?

当前我省新型冠状病毒疫苗的接种对象一是12周岁及以上人群,二是12至17周岁人群。按照国家、省市要求,我县将分三个阶段启动12至17周岁人群接种工作。第一阶段为7月底前完成15—17周岁人群的第一剂次接种;第二阶段为8月25日前完成15—15周岁人群第二剂按种;第三阶段为9月25日前完成12—15周岁人群两剂次接种。

#### 3.目前,使用的新型冠状病毒疫苗 分别需要接种几剂次?间隔多久?

目前,新冠病毒灭活疫苗需要接种

两剂;首剂与第2剂之间的接种间隔要在3周及以上,第2剂在首剂接种后8周内尽早完成。重组亚单位疫苗需要接种3剂;首剂和第2剂的间隔、第2剂和第3剂的间隔建议要在4周及以上时间内完成。第2剂尽量在接种首剂后8周内完成,第3剂尽量在接种首剂后6个月内完成。

#### 4.新型冠状病毒疫苗去哪儿打?

目前,经县卫生健康行政部门批准的接种单位有:县疾病预防控制中心、县人民医院、县蒙医医院、县中医医院、县城区社区卫生服务中心、各乡镇防保站共40家接种门诊。

#### 5.接种疫苗都有哪些禁忌?

它可接触的禁忌是指不应接种疫苗的情况。疫苗接种的禁忌是指不应接种疫苗的情况。疫苗接种禁忌包括:1.对疫苗的活性成分、任何一种非活性成分、生产工艺中使用的物质过敏者;2.既往发生过疫苗严重过敏反应者(如急性过敏反应、血管神经性水肿、呼吸困难等);3.患有未控制的癫痫和其他严重神经系统疾病者(如横贯性脊髓炎、格林巴利综合症、脱髓鞘疾病等);4.正在发热者,或患急性疾病,或慢性疾病的急性发作期,或未控制的严重慢性病患者;5.妊娠期妇女。有些禁忌,比如正在发热等是暂时的,当导致禁忌的情况。

6.不同厂家的新型冠状病毒疫苗,

#### 可以替代接种吗?

如遇疫苗无法继续供应、受种者异 地接种等特殊情况,无法用同一个企业 的新冠病毒灭活疫苗完成全程接种时, 可采用其他企业生产的灭活疫苗完成 接种。

#### 7.新型冠状病毒疫苗接种过程中 需要注意些什么?

接种前,应提前了解新冠疾病、新型冠状病毒疫苗相关知识及接种流程。接种时,成人需携带身份证,儿童需携带身份证或户口本及预防接种证,并根据当地防控要求,做好个人防护,配合现场预防接种工作人员询问,如实提供本人健康状况和接种禁忌等信息。接种后,要在留观区留观30分钟,没有异常情况才可以离开;保持接种局部皮肤的清洁,避免用手搔抓接种部位;接种期间不要酗酒、剧烈运动,保证充分的睡眠、休息。

#### 8.接种新型冠状病毒疫苗后可以 放松个人防护措施吗?

接种疫苗后虽然可以产生免疫力,可以大大降低感染风险,但任何疫苗保护作用都不可能达到100%,部分人接种后有可能产生不了足够抗体,特别是在还没有建立起社会防疫屏障的情况下,仍然会有感染风险。所以,即使打完疫苗,也要保持戴口罩、勤洗手、保持社交距离等良好卫生习惯。

阜蒙县卫生健康局 2021年7月29日